



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

## 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

### 县委理论学习中心组(扩大)专题学习会暨“新昌大讲堂”报告会举行

首席记者 吕建刚  
记者 张亦文

**本报讯** 根据我县开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署安排,昨日下午,县委理论学习中心组(扩大)专题学习会暨“新昌大讲堂”报告会举行,浙江省委党校党史党建教研部董瑛教授做题为《深入贯彻中央八项规定精神 推动党的作风持续向好》专题辅导报告。黄旭荣、王奇洲、邵永明、王仲林等县四套班子领导参加

报告会。

报告会上,董瑛教授从“是什么,解决从哪抓起抓什么”“怎么抓,坚持正风肃纪反腐相贯通”“如何常,推进作风建设常态化长效化”三个维度,对党中央关于深化党的作风建设重大决策部署进行了系统阐释,提出了兼具理论深度与实践价值的破题路径。整场报告会政治站位高、理论阐释深、实践导向强,对推动我县学习教育和作风建设走深走实具有很强的指导意义。

会议指出,全县党员干部要

站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识中央八项规定是管长远的铁规矩、硬杠杠,带头原原本本学、联系实际学、深入思考学,以扎实的学习成效进一步强化作风建设、校正思想行动,不断增强贯彻落实的自觉性、坚定性。要坚持严字当头、刀刃向内,结合巡视巡察反馈问题整改、整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等,深入查摆、深挖根源,重拳整治作风顽瘴痼疾,推

动中央八项规定及其实施细则精神落地见效、化风成俗。要坚持以学促干、厚植发展动能,把开展学习教育与深化作风建设、推动全年工作紧密结合起来,聚焦聚力省委“132”总体部署、市委产城人文融合发展、县委“‘小县六大’再突破‘八个奋力’干出彩”战略举措,力行“六干”,筑牢“五心”、弘扬“十风”,集中精力攻坚发展轴建设、“挂单奔中”、移民安置等大事要事,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的实绩实效。

## 茶园有“保姆”增收有“靠山”

记者 吕伯元  
通讯员 卢炜

**本报讯** 近日,绍兴市茶园全周期高值化利用现场会先后在嵊州、新昌举行。我县茶保姆现代化农事服务中心的农机装备是这次活动的重点演示项目。

在现场,耕耘机在丘陵茶园中灵巧穿梭,从中耕、施肥、机剪到高效采茶,各项功能展示如行云流水,集中展示了茶园托管服务的共富创新实践。“以前,自己管理茶园,不仅辛苦,产量和品质也不稳定。现在新昌有了‘茶保姆’专业化服务团队,从茶园耕作到茶叶采摘,有‘托管管家’帮忙,不仅茶园业主成了‘监工’,也降低了生产成本,增加收入。”参加活动的盛大爷感慨地说。

作为全省首家茶叶服务中心,县茶保姆现代化农事服务中心自成立以来,围绕“绿色低碳、清洁安全”的理念,致力于为茶产业提供全方位、专业化的服务。该服务中心与大佛龙井研究院联合制定科学的茶园综合植保服务方案,积极推广示范茶园全程绿色防控技术。将依托100余台套先进的茶园管理机械和专业服务团队,利用植保无人机开展统防统治服务,降低化学农药施用量30%以上,还减少20%以上化肥施用量,有力保障了茶树生产安全、茶叶质量安全

和茶园生态环境安全,推动茶产业实现绿色提质增效。“通过提供‘农机+农技+农资’‘科技+品牌+数字’的一体化综合解决方案,破解当前茶产业面临的劳动力短缺、现代化滞后、茶叶资源利用率低等问题,助力茶农提升茶园管理水平,提高茶叶品质,目前中心年服务能力超15万亩次。”县茶保姆服务中心运营方负责人程晓林说。

同时,县茶保姆服务中心还将积极探索“茶保姆+农户+村集体+茶企”的茶园托管共富模式,搭建起农户、村集体、企业之间良性互动的桥梁。通过整合各方资源,盘活闲散零星茶园,充分利用夏秋茶资源,带动村集体和农户实现增收。同时,服务中心还提供土壤和茶样检测、技术研发和培训等服务,为茶产业的可持续发展提供了有力支撑。“茶园现代化服务托管是推动茶产业高质量发展的重要举措。通过推广这一模式,能够有效提升全市茶园的整体管理水平,提高茶叶品质和市场竞争力,促进茶农增收致富,助力实现共同富裕目标。”县农业农村局副局长卢路在现场会上表示。

未来,我县将进一步加大对茶产业现代化服务的支持力度,以县茶保姆现代化农事服务中心为示范,在全市、全省范围内推广先进经验和成功做法,推动茶产业全链条提能升级、提质增效。

## 以球会友展风采 三地联动促交流

### “新嵊台”乒乓球协会交流赛火热开赛

记者 张柳莺 吕烨云

**本报讯** 6月8日上午,县小球中心一楼乒乓球馆内喝彩声此起彼伏,8张球台边围满了观众,一场充满活力与激情的体育盛宴——“新嵊台”乒乓球协会交流赛正在此火热进行。来自新昌、嵊州、天台三地的乒乓球爱好者齐聚一堂,以球为媒,共话友谊,切磋球技。

赛场上,选手们精神抖擞、斗

志昂扬,发球抢攻、正手对拉、反手削球等精彩瞬间层出不穷,精湛的球技和激烈的对抗赢得现场观众阵阵喝彩。小小的银球在球台上来回穿梭,不仅展现了选手们高超的竞技水平,更传递着顽强拼搏、永不言弃的体育精神。来自天台三队的队员杨标对场地赞不绝口:“这个球场整体比较美观,也比较实用,大家在这里面玩得很开心。”

县乒乓球协会秘书长宋锐告

诉记者:“此次交流赛吸引了32支队伍192位选手参赛。其中也有来自嵊州、天台这些周边县市区,平日里常一起切磋的球友。”宋锐表示,希望能以球会友、交流感情,同时让外地球友体验新昌的乒乓球文化。

此次赛事的举办,不仅为乒乓球爱好者搭建了一个相互学习、交流的平台,也进一步促进了新嵊台三地体育文化的交流融合。未来,新嵊台乒乓球协会将

继续深化合作,举办更多丰富多彩的赛事活动,让更多人感受乒乓球运动的魅力,推动三地体育事业迈向新台阶。

县体育文化发展集团工作人员王权表示:“未来,这个场馆有机会承接全国乃至全世界专业级别的比赛。我们也希望更多不同行业、不同项目的赛事能够落地小球中心,带动更多热爱体育运动的群众参与到全民健身中来。”



## 足球班级超级联赛决赛举行

6月7日,2025年新昌县首届足球班级超级联赛决赛在新昌县小球中心激情开赛,8支优胜队伍齐聚决赛赛场。经过激烈角逐,最终,南岩小学夺得桂冠。接下来,我县将以本次联赛为契机,继续深化“体教融合”,通过“班级联赛+校队选拔+专业培养”的多层级体系,推动足球普及与竞技水平“双提升”,为青少年健康成长注入新活力。

(记者 夏炯炯 俞泮城 摄)

新昌县融媒体中心 宣

# 小县六大 再突破 八个奋力 干出彩

## “诗画浙江”文旅纪录片创作大会举行

### 新昌纪录片入围20部最终推荐名单

记者 李炫烽

**本报讯** 近日,“跟着纪录片游浙江——诗画浙江”文旅纪录片创作大会在杭州余杭径山举行。现场揭晓了2025年“诗画浙江”优秀文旅纪录片20部推荐片单,由县融媒体中心选送的《碳水王国 新昌味道》成功入围,成为绍兴市唯一入选作品。

近年来,我县以“一地三王国”文旅IP为核心,整合历史人文与自然资源,打造深度旅游体验。此次入围的《碳水王国 新昌味道》聚焦当地特色小吃,镜头深入街头巷尾的烟火小店,全景呈现食物制作工艺,讲述真实质朴的市井故事,用美食勾连起城市记忆与人文温度。

本次活动由浙江省文化和

旅游局牵头,联动11个地市文广旅局、融媒体中心及专业机构,吸引新华社、央视等81家权威机构参与,共征集169部作品。经初选,60部作品入围展播,其中新昌占3席:除《碳水王国 新昌味道》外,县融媒体中心选送的《屏山镜水原乡情》和县文旅局选送的《唐诗之路》也同期入围。

接下来,县融媒体中心将持续深耕新昌文旅资源富矿,推动创意策划、产品开发与传播推广全链条深度融合、高效联动。同时,依托数字技术赋能内容创新,促进“广电+文旅”深度融合,构建“线上+线下”“大屏+小屏”全域传播矩阵,为新昌文旅高质量发展持续注入鲜活动能与独特魅力。

新昌县融媒体中心 宣

### 争创全国文明城

### 争做文明新昌人

